

# 高考，一场特殊的成人礼

## 今年全程陪考的家长明显少了许多

本报记者 蒋炜宁  
通讯员 乌雯雯

今年起，我省新高考不分文理，实行统一高考与高中选考、选考相结合，考试科目采取3+3模式。昨天，我市考生与全省29万小伙伴一道参加新高考，在这场特殊成人礼上，交出一份自己的人生答卷。

上午7时半后，在效实中学、宁波中学、三中和二中这些高考点，考生在老师、家长的陪伴下陆续赶来，不少家长和老师

选择了红衣、旗袍作为当天的着装，借此给考生送上“开门红”“旗开得胜”的祝福。老师们很负责，一早站在考点门口，给学生发放准考证。而考生们三五成群地围在一起，复习和互相鼓励。宁波中学的高三班班主任从6日傍晚起至8日考完，48小时全程陪护，随时答疑。

为了配合高考，效实中学附近的宁波轨道交通4号线建设工地从前天起就停工，还在工地上划出空地，为前来送考的家长提供临时停车。而设在效实中学门

口的服务点，贴心准备了防暑药物和水，还有口香糖。三中门口的惊驾路上安放了禁止停车标志，以免给考生带来不便。

然而，也有个别粗心的考生忘带了身份证。8时55分，效实中学考点，一位心急如焚的妈妈把女儿的身份证递给老师。当天上午这位妈妈送女儿到考点后，返回江北的家中。8时35分，她接到女儿打来的求助电话，身份证没带。这位妈妈立即带上女儿的身份证往效实中学赶。同样，在宁波二中考点，也有两名考生

忘记带身份证，家长一路狂奔送到校门口交给老师，幸好没耽误考试。

从昨天的考点现场看，全程陪考的家长较去年明显少了很多，也不乏独自赴考的学生。采访中，数位考生家长说，新高考采用3+3模式，分散了压力，也让孩子提前适应了高考。在这个过程中，家长和孩子越来越理性和淡定了。一位李姓家长说，需要孩子独自迈过的人生关卡很多，高考仅是其中一个，获得成长才是关键。

### 2017 高考进行时

## 高考第一天奉化这名考生好“特殊” 坐着急救车赴考场 医护人员全程守护

本报讯（记者陈敏 通讯员汪辰卉）一年一度的高考于昨天上午拉开帷幕。在奉化考点，考生小胡度过了特殊的一天。考场内，小胡沉着应试；考场外，一辆急救车和3名医护人员全程守护，因为小胡是直接到医院住院部来到考场的。

小胡是奉化中学学生。6月5日，他左侧胸部隐隐作痛，并感觉有点胸闷气促，在家休息10多个小时后，症状逐渐加重。当天晚上8时多，在妈妈的陪同下，小胡来到奉化人民医院就诊。医生通过胸片检查，发现他左侧气胸，肺压缩约35%，立即收治入院，并给他做了胸腔闭式引流。

主治医生得知小胡两天后要参加高考，立即向上级汇报。奉化卫计局局长余磊得知此事后，立刻指令，一定要以保证病人安全为首要任务，要求奉化急救站

和奉化区人民医院紧密配合，配备最强最专业的医务人员全程救护，做好抢救准备工作。

6月7日7时15分，主治医师段长华与小胡做了各项生命体征的复查。为帮助小胡放松心情，段医生在更换胸腔引流瓶时，还特别跟小胡聊天开玩笑。8时整，在段长华和护士王琼的陪同下，小胡坐上了早就等候在住院部大楼下的120急救车。8时20分，急救车顺利到达考点，医护人员护送小胡进考场。

急救医生董正道昨天正值休息，为不影响急救站日常的院前急救保障工作，董医生自告奋勇，前来护送小胡。他告诉记者，作为急救医生，他的任务主要是配合医生护士的工作，万一有抢救需要，他要用车上的急救设备第一时间进行抢救。

小胡在考试中，医护人员和急救医生全程在考场门口等候。



## 绿色 高考

昨天，记者在现场看到，许多考生没有父母陪同，独自一人骑着自行车来到考点。一名考生笑着对记者说，这是绿色高考。（丁安 摄）

## 公安交警全力护航高考

### 昨日早高峰各考点周边交通流量总体平稳

本报讯（记者王晓峰 通讯员周瑾 石姚）昨天是高考首日。我市交警积极护航高考，为有需要的考生提供帮助。从昨天早高峰情况来看，各考点周边交通流量总体平稳，未出现大的波动。

昨天上午8时10分许，江北交警大队李国康接到指挥中心指令，称江北育才路上旅游学校附近有一名考生求助，要送到效实中学考点。接到指令后，李警官

立即驾驶摩托车前往，并在教育学院门口的一个公交车站找到了求助的考生和家长。

当时已经8时15分了，正是早高峰最为忙碌之时，考生和家长急坏了，怕无法按时到达考场。李警官接上考生后，以最快的速度从育才路一范江岸路一翠柏路一苍松路赶往效实中学考点。最终他只用了15分钟时间，在8时30分左右将考生送到考点，目送考生进场。

### 首月补贴金额逾1200万元

## “两创”服务券助力小微企业发展

本报讯（记者殷璐 通讯员储昭节）“小微企业‘两创’服务券带来的是实实在在的福利，让我们看到了政府扶持小微企业发展的决心。”近日，宁波润林生物科技有限公司负责人赵女士通过“两创”服务券成功申领了5000元补贴。记者近日从市经信委获悉，“两创”服务券推出一个月来，已累计补贴逾1200万元，服务次数近3000次。“两创”服务券助力我市小微企业发展。

小微企业是我市着力振兴实体经济，推进“中国制造2025”试点示范的重要力量。支持小微企业创新创业是我市驱动实体经济转型升级，担负制造强国先行探索的有力举措。自上月起，我市正式推出小微企业创新创业服务券网上平台，通过该平台，小微企业无须跑腿便能获得“找得到、用得起、靠得住”的服务。

据市经信委中小企业处相关负责人介绍，平台目前已集聚260余家专业化机构，提供的服务产品包括人力资源服务、技术创新服务、知识产权服务、创业服务和信息化服务等10大类近60小类，既有智能制造、工业设计等新型服务，也有人才招聘、代理记账等刚需产品。

“目前，备受企业欢迎的主要有人力资源服务、信息化服务以及财务指导服务。其中，财务指导服务人气最高，总额300万元的补贴已领完。”该负责人说，针对部分热门服务券，市经信委将在全年补贴额度内进行调剂，适当提高热门服务券的补贴金额，确保更多小微企业享受到更为需要的服务。“待首批服务券申领完毕后，我市还将投入第二批、第三批‘两创’服务券，总金额不少于1亿元。”该负责人说。

## 宁波代表队在 全球创新思维大赛上获佳绩 世南小学再获文艺复兴奖

本报讯（通讯员项晓婷 记者龚哲明）2017DI全球青少年创新思维总决赛近日在美国诺克斯维尔市田纳西州立大学落幕。由余姚市世南小学、宁波市镇安小学、象山太白湾小学、立人中学组成的宁波代表队载誉归来，其中余姚市世南小学继上届夺得小学E类结构类的特等奖——文艺复兴奖（最高奖）后再次荣获该奖项，同时总分位居第二获得银牌；宁波市镇安小学获得E类结构类团体第八名；宁波代表队五支队伍全部获得了亚洲区域创新创意奖。

比赛期间，宁波代表队的孩子们与来自20多个国家的2万多名选手同台竞技、相互交流，表现优异，为祖国为家乡赢得了赞誉。

余姚市世南小学作为宁波市科技教育特色示范学校，创新教育一直以来是该校的一大特

色。由该校谢益松老师创设的DI创新思维社团，在三年里不断进步神速，涌现一批创新小能人，其中多人次在宁波、全国获奖。本次该校参加全球赛的5名孩子就是DI创新思维社团成员，平时善学好问，动手能力很强，总是能创造性地解决实际问题，而且善于同其他同学合作。为了取得好成绩，去年12月份开始，孩子们放弃节假日休息时间，坚持参加训练，严格排练，全力备战全球赛，最终如愿以偿登上了象征创新精神的世界最高领奖台。

DI创新思维活动，是英文DESTINATION IMAGINATION的缩写，原意是“目的地想象”。这是一项国际性的旨在培养青少年创新能力的赛事活动，通过团队合作创造性地解决各种DI挑战的过程，全面培养青少年综合素质。

## 下月起宁波新开至武夷山动车

本报讯（记者张燕）记者昨日获悉，从7月1日零时起，全国铁路将实行新的列车运行图，调图后宁波站将首次开行至武夷山东站动车组。同时，因为徐兰（徐州至兰州）高铁宝鸡南至兰州西段开通运营，这条跨越京沪、京广等高铁的线路全部贯通，长三角地区将首次开通至兰州西高铁列车。

7月1日起，宁波站将新开通

至武夷山东动车组D4653/2、D4651/4次1对；增开汉口至宁波D2198/5、D2196/7次动车1对，原本到厦门北的D377/D380次1对，运行区段调整到三明北，车次改为D3307/10、D3309/8次。

目前，上海铁路局已经恢复30天车票预售期，对外发售7月5日及以后的车票，但涉及新开通线路的车票尚未上线。

## 奉化成立民间档案征集工作室

本报讯（记者王佳 通讯员许霖）为进一步收集散落在民间的档案，提高区域档案文化资源的保护力度，日前，奉化区档案局携手奉化区绿如蓝艺术品商行，搭建公益平台，在全市率先成立首个民间档案征集工作室。

作为“家国记忆”的重要载体，民间档案近年来日益受到关注，但由于人们的档案意识仍显薄弱，民间档案的保存与留存存在“短板”。2013年，奉化档案

局招募民间义务档案征集员，4年间，这支民间队伍征集到的各类档案约占奉化区档案征集数量的五分之一。今年，在完善民间档案义务征集员体制的基础上，奉化区档案局筹划、推动了奉化区民间档案征集工作室的建设。

据悉，这个新成立的工作室将有序开展挖掘、抢救、保护好分布在民间的档案文献，培育、引导民间力量参与档案事务，保存好社会记忆。

## 李惠利医院这位护士好有爱

### 下班途中遇车祸老人，她跪地抢救

本报讯（记者陈敏 通讯员马晶晶 徐晨燕）前日上午，李惠利医院护理部来了一名未透露姓名的女士，她指着手机中一张照片，说要寻找照片中的那位女子。原来她的父亲不幸遭遇车祸，照片中的女子跪地奋力抢救，虽然老人家最终没能抢救过来，但这位女子再三强调：她是一个好人，一定要表扬她！

“这不是杨乐吗？”护理部主任认出了照片中的女子正是医院供应室的护士杨乐。

原来，6月3日下午，桃源街与王隘路路口发生一起车祸，一位老人被汽车撞倒在血泊中，当场不省人事。周围的行人不知所措，肇事司机早已慌了神。这一幕正好被下班经过的杨乐看到，她立马停车，来不及拔出车钥匙就冲上前去，杨乐看到老人头部及鼻腔汩汩流着鲜血，估计是颅底骨折。“请让一让！”杨乐双膝跪地，查看老



图为杨乐在跪地抢救。

人瞳孔，又摸了摸颈动脉，随即开展心肺复苏，一边指挥肇事司机拨打急救电话，随后又让司机查看老人身上是否有身份信息，看能

否联系上家人。“一下，两下，三下……”火热的太阳下，杨乐一边有条不紊地吩咐着，一边一刻不歇地做着心肺

复苏。很快，杨乐的衣服被汗浸湿了。看着筋疲力尽的杨乐，有两位会心肺复苏的路人走上前来，主动替换杨乐。起身后，杨乐才发现自己的膝盖早已跪得发红发疼，更糟的是她原本患有日光性皮炎，此时在太阳直射下，她手臂上到处是红疹，瘙痒难忍。但她顾不得这么多，几分钟后，她又主动上前为老人做心肺复苏。10分钟后，救护车赶到现场，杨乐主动上前将老人的情况和救治经过跟急救医生进行了交接。看到老人被救护车送往医院，杨乐才放心离开。

老人的女儿得知事情的经过后，被杨乐不顾一切奋力抢救的爱心举动所感动。她打听到救治父亲的女子极有可能是李惠利医院的护士，就匆匆赶来致谢。

据了解，杨乐今年30岁，在李惠利医院工作6年，有个7个月大的可爱儿子，目前还处于哺乳期。

## 社会各界踊跃参与慈善“一日捐”

### 市慈善总会近一个月收到善款142.8万元

本报讯（蔡怀书 吴向正）甬城社会各界踊跃参与慈善“一日捐”活动。活动开展近一个月，市慈善总会共收到善款142.8万元，其中单位捐款34万元，个人捐款108.8万元。这是笔者昨日从市慈善总会获悉的。

据介绍，近一个月，市级机关、市属企事业单位、大专院校等46个单位和1.26万人参与慈善“一日捐”。单位和个人捐款较多的有：浙江烟草公司宁波分公司15万元（其中单位10万元），市佛教

居士林10.9522万元，宁波宁兴控股股份有限公司9.5977万元，浙大宁波理工学院5万元，浙江工商职业技术学院4.5124万元（其中单位0.25万元），宁波卫生职业技术学院4.406万元（其中单位0.6万元），中国银行宁波市分行3.8855万元，市国土资源局3.068万元，市政府办公厅2.955万元（其中单位1万元），市人大常委会办公厅2.76万元（其中单位0.8万元），市委党校2.76万元（其中单位1万元）。在社会爱心人士中，捐款较多

的有：黄妍研3万元，左端南1.2万元，觉义1万元，李博恩9999元，易士、余生、“爱心”、“爱心人士”各5000元。市慈善总会还接收企业定向捐款70万元，其中宁波狮丹努集团有限公司30万元，定向用于“大手牵小手”助学项目；湖北华安生物医药股份有限公司15万元、宁波音诺15万元、浙江英特生物制品营销有限公司10万元，用于向海曙、江北等400户贫困家庭患者发放慈善助医卡，每张1000元。

## 鄞州区公开招聘 161名社区专职工作者

有意报考者，请于2017年6月12日9:00-6月18日16:00登录宁波人才网（<http://www.nbr.com.cn/>）办理网上报名手续。相关招聘简章详见鄞州区民政局网站（<http://mzj.nbyz.gov.cn/>）和宁波人才网（<http://www.nbr.com.cn/>）。

咨询电话：87419532、87419533。

宁波市鄞州区城乡社区建设领导小组办公室

2017年6月8日